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Geografia Swiata

czesé Vil........

Poziom trudnosci: Sredni

1. Myanmar to obecna nazwa:
o A - Cejlonu
o B - Laosu
o C - Birmy
o D - Bangladeszu

. Do najbardziej rozwijajacych sie panstw Swiata, tzw. tygryséw azjatyckich, nie nalezy:
o A - Korea Potudniowa

o B-Laos
o C - Tajwan
o D - Singapur

. Ktore z okredlen nie dotyczy zatozen funkcjonowania panstw w ramach Unii Europejskiej:
o A - wprowadzenie wspodlnego jezyka urzedowego
o B - swobodny przeptyw kapitatéw
o C - zniesienie taryf celnych
o D - wspélna polityka przemystowa

. Wspdlng cechg panstw - Szwaijcarii, Islandii, Japonii, Szwecji, USA - jest:
o A - duze wydobycie rud zelaza
o B - staly udziat w pracach Rady Bezpieczenstwa
o C - wysoki produkt krajowy brutto na 1 mieszkanca

o D - dominacja energetyki jadrowej w produkcji energii elektrycznej

5. Ktory z wymienionych obszardw jest kolonia;:
o A - Andora

o B - Gibraltar
o C - Monako
o D - Liechtenstein
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6. Koloniami francuskimi w Ameryce Srodkowej sa;
o A - Turks i Caicos

o B - Gwadelupa i Martynika
o C - Kajmany i Wyspy Dziewicze
o D - Anguilla i Bermudy

7. W wyniku taczenia sie rownorzednych, pod wzgledem liczby mieszkancéw, osiedli
gérniczych i fabrycznych powstaje:

o A - aglomeracja

o B - konurbacja

o C - deglomeracja

o D - miasto satelitarne

8. Powiekszanie sie obszaréw miejskich i tworzenie nowych miast to...
o A - urbanizacja
o B - deglomeracja
o C - aglomeracja

9. Zespdt powigzanych funkcjonalnie jednostek osadniczych o wyraznej dominacji
centrum to...

o A - urbanizacja
o B - deglomeracja
o C - aglomeracja

10. Rozpraszanie osadnictwa przez przenoszenie miejsc pracy poza obreb miasta to...
o A - urbanizacja

o B - deglomeracja
o C - aglomeracja

11. Miarg urbanizaciji jest:
o A - liczba miast
o B - wielko$¢ miast
o C - udziat ludnosci miejskiej w ogdlnej liczbie ludnosci
o D - liczba ludnoéci zatrudnionej w przemys$le
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12. Zyzno$6 gleby okreélana jest jako:
o A - zdolnos$¢ produkcyjna gleby
o B - zdolno$¢ do zaopatrywania ro$lin w wode, tlen, sktadniki pokarmowe i sole
mineralne
o C - proces tworzenia sie warstwy préchniczej

13. Rozmieszczenie obszaréw sejsmicznych na Swiecie uwarunkowane jest:
o A - wystepowaniem anomalii magnetycznej
o B - przebiegiem granic ptyt litosfery
o C - wystepowaniem sity Coriolisa
o D - przebiegiem pasm goérskich orogenezy hercynskiej

14. Czasowe zatrzymanie wody na danym obszarze nazywamy:
o A -infiltracjg
o B -retencjg
o C - bifurkacjg
o D - cyklem hydrologicznym

15. Ztoza wegla kamiennego sg gtéwnie ztozami pochodzenia:
o A - metamorficznego
o B - magmowego
o C - osadowego organicznego
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